

议会: 3天立法时间表太紧张 首相: 欧盟批准延期就提前大选

15分钟,“脱欧”协议活过来又死过去

昨天,形同鸡肋的英国“脱欧”进程终于出现重大突破——议会同意让“脱欧”协议进入立法阶段。但人们欣喜了没多久,按期有协议“脱欧”似乎又成了泡影,因为约翰逊首相希望在三天内完成所有相关立法的时间表被议会否决了。面对这“活来死去”的结局,欧洲理事会主席图斯克忍不住暗示,欧盟将同意英国延期“脱欧”。

首相的威胁

当地时间22日,英国议会关于“脱欧”有两项任务:一是就21日首相提交的《“脱欧”协议法案》进行二读并投票,二是投票表决“脱欧”协议立法时间表。

这个要求议会必须在三天内、即24日前完成有关“脱欧”协议的所有立法进程的时间表,显然是因为政府怕夜长梦多,想要推动议会火速敲定立法,好按时“脱欧”。难搞的英国议员纷纷表示质疑。工党资深议员艾米丽·桑伯里说,“我参与制定《健康与社会护理法》立法的时候,我们可是花了3个月……我们为什么跟着鲍里斯·约翰逊的指挥棒走。”

但最近连吃败仗的约翰逊这回是下定了决心要夺回主动权。他威胁称,如果议会否决



英国“脱欧”和“留欧”支持者针锋相对,聚集在议会外示威

“脱欧”协议立法时间表,而欧盟也同意延期“脱欧”,那么政府将直接放弃“脱欧”法案,提前举行大选。

幼稚的勒索

面对首相的威胁,反对党认为,这是“幼稚的勒索”。尽管如此,在第一项投票中,议员们还是以329票支持、299票反对的结果原则

上通过了《“脱欧”协议法案》,让“脱欧”协议得以进入立法阶段。这对已经拖拖拉拉演了3年的“脱欧”肥皂剧来说,算得上是个历史性的突破。“终于!”欧盟方面也对英国议会总算点头感到欣喜。

但别高兴太早,毕竟接下来的投票才是更关键的。15分钟后,戏剧性的一幕发生了,308比322,英国议会以14票之差否决了政府为立

法制定的3天时间表。瞬间,英镑汇率暴跌。

“我们已经死在了沟里。”面对这样的投票结果,英国“脱欧”党领袖法拉奇在社交媒体上发帖道,“我们没法在10月31日离开欧盟了。”而另一名保守党议员戴维·琼斯则建议,英国应该准备无协议“脱欧”。看到英国人这么纠结,欧盟委员会主席容克表示,英国“脱欧”根本就是在浪费时间和精力。

等欧盟回复

收到一个好消息,又接到一个坏消息,约翰逊决定“兑现”威胁——叫停“脱欧”法案的审议,等待欧盟延期“脱欧”的回复。首相府表示,如果欧盟同意延期至1月31日,约翰逊将寻求提前大选,“公众必须作出选择——是与首相一起完成‘脱欧’程序,还是在2020年和工党领袖科尔宾一道经历两次公投,一次为英国‘脱欧’,一次为苏格兰‘脱英’。”

而欧盟同意英国延期“脱欧”似乎是大概率事件,因为欧洲理事会主席图斯克已经发话:“无协议‘脱欧’不会是欧盟的选择。”英国广播公司分析认为,政府提前大选的计划“看起来很有可能实现”,只是结果可能“并不完全受约翰逊控制”。 本报记者 齐旭

土俄说定了:再停火150小时

特朗普妥协 美在叙留少量驻军“保护油田”



美军撤离叙利亚北部,库尔德人用土豆砸军车游行

土耳其与美国达成的在叙北部停火120小时的协议23日到期,在与俄总统普京会晤后,土耳其总统埃尔多安与俄方就土叙边界局势达成协议,土耳其将停止军事行动,再给库尔德武装150小时撤出叙边境,同时俄土将在叙利亚北部联合巡逻。

土:指责美未完全履约

在土叙局势紧张之际,美国正在从叙利亚北部逐步撤离。尽管美国斡旋达成了首份土耳其在叙北部停火120小时的协议,但埃尔多安表示,美国没有完全履行对土耳其的义务。“美国没有完全履行承诺,我们会采取必要措施。如果我们妥协,那么就为恐怖主义组织让开了道路。”

埃尔多安9日宣布在叙利亚北部发动“和平之泉”行动,打击库尔德工人党和“伊斯兰国”恐怖组织。美国和土耳其10月17日达成协议,决定暂停行动120小时,允许库尔德武装从土叙边境30公里缓冲区撤离。

叙:总统视察西北前线

22日,叙总统巴沙尔·阿萨德当天前往叙西北部伊德利卜省前线,在该省哈比特镇接见政府军人员。

这是2011年叙利亚危机爆发以来,巴沙尔首次公开前往伊德利卜省。他在接见政府军人员时表示:“伊德利卜的战斗是解决叙利亚所有地区混乱和恐怖主义的基础。”

巴沙尔还强烈谴责了土耳其近期在叙利亚北部展开的军事行动,表示叙利亚准备好支持任何“抵抗”土耳其军事行动的团体。

叙利亚伊德利卜省与土耳其接壤,是叙反对派武装和极端组织在叙境内控制的最后一块主要地盘。

美:驻军留在叙产油区

美国总统特朗普21日表示,美军将在叙利亚保留少量驻军以确保叙境内油田的“安全”。

他还表示以色列和约旦要求美方在叙亚境内另一区域保留少量驻军,并未明确两处驻军的规模和部署周期。特朗普说,除了以上两点,美军没有理由继续留在叙利亚。他多次提到要最终将美军全部撤回国内,并强调这是他的选举承诺。

《华盛顿邮报》当天援引美方官员的话报道,留在叙利亚产油区的美军数量约为200人。这是特朗普第二次在从叙利亚撤军问题上妥协。特朗普曾于去年12月要求将约2000名驻叙美军立即撤出,但那以后美军在叙利亚仍保留约1000人的驻军规模。 钟和

加拿大国会选举揭晓 八华人胜选刷新纪录

本报特稿 加拿大第43届联邦众议院选举初步统计结果22日揭晓。8名华人参选人胜选跻身国会,数量刷新纪录。

6位谋求连任的华人原众议员全部胜选,包括联邦自由党的陈圣源、叶嘉丽,选举前特鲁多政府中唯一的华人内阁成员、小型企业及出口促进部部长伍凤仪,保守党的黄陈小萍、有一半华人血统的庄文浩,以及新民主党的关慧贞。

在大多伦多的当谷北选区,代表联邦自由党出战的原安大略省省议员董晗鹏以超过半数的得票率击败对手,成为新一届国会中唯一一位中国大陆移民背景的国会议员。

在大温哥华地区的史蒂夫斯顿-列治文东选区,联邦保守党参选人赵锦荣胜出,与董晗鹏一起成为新科国会议员。

文在寅第4次施政演说 “公正”“改革”成关键词

本报特稿 韩国总统文在寅22日在国会发表就任后的第4次施政演说。他提出了“公正”和“改革”两大关键词,并强调需充分发挥财政的重要作用。

文在寅指出,目前经济形势异常严峻,需积极扩大财政支出,呼吁妥善处理513.5万亿韩元规模的2020年预算案。

文在寅表示,切身感受到了民众对公平和改革的强烈意愿。同时,民众要求消除合法制度框架内的各种不公现象和特权行为,认为社会地位越高,越应发挥公平精神。

讣告

慈父李家昱,因病治疗无效,于2019年10月21日下午14:45分,奉主召归,享年93岁。

遵父生前遗愿,丧事一切从简,于10月25日举行追思会。

特告诸亲朋好友。

子:李志凡 媳:郑金宝
李道琨 张澄
女:李雯 婿:徐星高
李雲 沈昕根
李道瑋 刘英扬
携孙辈 泣告